

# Fiscalitate

Limba de predare: Română

## Obiective

Masteratul de fiscalitate se adresează absolvenților cu studii superioare care doresc să se specializeze în domeniul fiscalității și în special celor care doresc să se orienteze spre activitatea de consultanță fiscală. Masteratul își propune să formeze specialiști printr-o cât mai temeinică aprofundare a legislației din România și a legislației comunitare. În cadrul economic actual, prevederile legislative și necesitățile practice pun în prim plan activitatea de consultanță fiscală, care apare ca un vector deosebit de important.

## Conținut și structură:

Programul pune accent pe familiarizarea cu problemele specifice fiscalității, ca domeniu ce combină domeniul financiar cu cel contabil. Curricula este concepută pentru a înțelege specificul fiscal din perspective multiple: contribuabil-stat, contextul european- specificul național, fiscal-contabil-managerial, juridic-economic.

## Competențe și abilități

Prin cunoștințele dobândite se va forma abilitatea de a organiza un bun management al fiscalității unei entități economice, prin buna gestionare a riscului fiscal. Se va asigura cunoașterea legislației și a procedurii fiscale în contextul integrării în spațiul european sub impactul competiției și armonizării fiscale. Se va pune accent pe formarea deprinderilor de a construi diverse variante decizionale comparative pentru strategiile fiscale ale organizației, inclusiv pentru fiscalitatea companiilor multinaționale.

## Perspective de angajare


Necesitatea armonizării continue a legislației fiscale românești și a practicii economice și jurisdicționale la cerințele UE impune pregătirea profesională adecvată a specialiștilor în domeniul fiscal. Ocupații posibile: consultant fiscal, inspector fiscal, comisar al Gărzii Financiare, controlor financiar, expert financiar în Ministerul Fi-

nanțelor Publice, expert financiar în Trezoreria Statului sau în Direcțiile de Impozite și Taxe Locale, economist sau expert financiar în Agenția Națională de Administrare Fiscală, economist sau expert financiar în Direcțiile Generale ale Finanțelor Publice.

## Responsabil program

👁️ **Prof. univ. dr. Adrian Mihai INCEU**

✉️ **adrian.inceu@econ.ubbcluj.ro**



“Programa de studiu se focalizează pe fixarea și îmbunătățirea cunoștințelor financiare și fiscale, abordate într-o manieră integrată. Cursurile se derulează într-un ambient plăcut, prietenos și totodată academic. Pot spune că programul de studii nu doar că ne-a lărgit orizontul, ci ne-a ajutat și la dezvoltarea personală.”

**MANUELA IOANA ROȘ**

## CURRICULUM

Semestrul 1 (30 credite)	Semestrul 2 (30 credite)	Semestrul 3 (30 credite)	Semestrul 4 (30 credite)
Evaziune și control fiscal	Dreptul insolvenței (lichidării)	Impozite amânate	Strategii fiscale
Contabilitate internațională	Fiscalitate directă	Coordonare fiscală	Practică (Fiscalitate directă, Fiscalitate indirectă)
Drept fiscal	Competiție și paradisuri fiscale	Prețuri de transfer	Cercetare științifică pentru elaborarea lucrării de disertație**
Convenții de evitare a dublei impuneri	Fiscalitate indirectă	Fiscalitatea companiilor multinaționale	Stagiu pentru elaborarea lucrării de disertație
Fonduri structurale	Contracte economice	Fiscalitate și economia întreprinderii	
Comunicare interculturală în afaceri*	Procedură fiscală		
		<b>Disciplină opțională 1</b>	<b>Disciplină opțională 2</b>
		<ul style="list-style-type: none"><li>• Etică și deontologie profesională</li><li>• Doctrina și deontologia profesiei contabile</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>• Politici și taxe vamale</li><li>• Fiscalitatea asigurărilor</li><li>• Limba modernă în afaceri. Competențe aplicate*</li></ul>

\* limba engleză, franceză, germană, italiană, spaniolă

\*\* în limba engleză, franceză, germană, spaniolă